





FIESTAS DE MARIA PITA

Coruña 8. Han salido Mazantini para Sanlúcar y Lagartijo para Cádiz.

La ciudad está animadísima. Las fiestas en honor de María Pita han atraído este año más gente que nunca.

En el paseo que hoy está de moda, la calle Real, se reúnen más de diez mil personas, y toca la música militar, situada en artísticas tribunas.

Ininidad de banderas forman un túnel á todo lo largo de la vía. Casi todos los comercios toman parte en el concurso de escaparates.

Los premios, que son á cual más valiosos, se adjudicaron mañana. Hay preciosidad y verdaderos alardes de lujo, de ingenio y de arte.

Todos los edificios están iluminados y también los principales establecimientos. Las colgaduras que se ven son tantas, que es imposible poder precisar el número aproximado.

El Jurado le forman artistas distinguidos. La iluminación en el Parque del Relleno es vistosísima. Los faroles ascienden á 15.000, y la muchedumbre es inmensa.

Se han suspendido el simulacro del salvamento de naufragos y la kermesse. Esta noche se hallan las calles abarrotadas de gente que presencia el fantástico espectáculo de las iluminaciones y contempla los escaparates.

Las músicas recorren las calles, contribuyendo esto á dar mayor animación á las fiestas. Mañana se celebrará la fiesta regional en la Plaza de Toros, con bailes, cantos y músicas al estilo del país.

Se espera mañana la llegada de Zubizarre, académico profesor del Conservatorio, que viene á presidir el certamen de rondallas. Hasta ahora se han inscrito muchas de éstas.

También prometen ser muy lucidas las regatas, en las que los equipos de los centros aristocráticos se disputarán los premios de las copas de honor de la Liga Marítima y de la Liga de Amigos.

Telegramas que se reciben del Ferrol anuncian la venida de 2.000 viajeros para asistir á la batalla de flores que se celebrará mañana en la amplia Avenida de los Cantones, en donde levantarán elegantes y grandes tribunas, que ocuparán los individuos de diferentes Sociedades y distinguidas familias.

Han venido muchos carruajes y automóviles. También tomarán parte en la fiesta seis carrozas, de las que saldrán después en la retreta militar.

Coruña 9. Se ha celebrado en la Plaza de Toros la anunciada fiesta regional. Varias parejas bailaron muñeiras y otras danzas características.

Las parejas lucían ricos y típicos trajes del país. Casi todos los bailarines se ha observado que eran ancianos, pues los jóvenes no bailan ya estas danzas tradicionales.

Este ha sido el número que más ha gustado á los forasteros. También se ha celebrado el concurso cómico de murgas. Estas ejecutaron el Miserere del Trovador, excitando la risa de la concurrencia.

Mañana se celebrará la batalla de flores. Se han recibido 60.000 ramilletes. Hay varios premios para las carrozas, coches, automóviles, bicicletas, etc.

La animación crece por días. EL CORRESPONSAL. RATOS PERDIDOS CUATRO GATOS

Auero, pongan ustedes seis; pero no les concedo ni un felino más. Estos son los que hemos quedado actualmente en la villa del pan caro, del agua escasa y de las autoridades con chistera á todo pasto.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFONICAS San Sebastián 9. A Victoria.

Tan en absoluto se quitó carácter oficial al viaje del Rey á Victoria, que no se hicieron honores oficiales á su salida. No bajaron á despedir al Rey, ni la Reina, ni la Princesa de Asturias, ni la Infanta María Teresa.

Tampoco se dirigieron invitaciones para asistir á este acto á las autoridades. El espacio de descanso de la estación estaba adornado con profusión de plantas y una sencilla alfombra cubría el suelo, desde la puerta exterior de la estación hasta el coche real.

Sin aparato alguno llevó el Monarca cinco minutos antes de la salida del tren real, acompañado por el Príncipe de Asturias y personal palatino. Fue recibido D. Alfonso en la estación por el ministro de Estado, gobernadores civil y militar, capitán general, alcalde y algunos concejales, presidente de la Diputación provincial, fiscal de la Audiencia y varios curules.

El Rey vestía uniforme de capitán general y el Príncipe de Asturias de general de brigada. Cruzó el Rey entre las autoridades, dirigiendo saludos á uno y otro lado, y penetró en el coche en que había de hacer el viaje, siguiéndolo el Príncipe de Asturias, el ministro de jornada, el mayor donado mayor de Palacio, duque de Solomayor, los generales Polavieja y Pacheco, Cuartel militar, inspector de los reales palacios, Sr. Zarco del Valle, y demás personal palatino.

También acompañan al Rey el capitán general, Sr. Zappino, y el coronel subinspector de la Guardia civil en esta región. A las once en punto salió el tren regio, compuesto de locomotora, furgón, coche-berlina, comedor-cocina, otro berlina y furgón de cola.

El Rey se proponía almorzar en el tren. De la capital de Alava se han pedido y enviado hoy importantes remesas de plantas y flores para arrojárselas al paso del Monarca durante su breve permanencia en aquella ciudad. De viaje.

En el expreso ha pasado por aquí el Presidente del Senado, general Azcaraga. En la estación fué saludado por el gobernador civil y varios amigos. El general Azcaraga se propone pasar algunos días en San Sebastián en el próximo mes de septiembre.

La Exposición de muñecas. En el pabellón del mercado de San Martín se ultimán los preparativos para la Exposición de muñecas organizada por la Junta de señoras. Las autoridades y representantes de la Prensa estamos invitados á visitar hoy esta Exposición á las cinco de la tarde.

La inauguración oficial tendrá lugar mañana, á las cinco y media de la tarde. De deporte. Esta tarde se verá concurrirísimo el pódromo de los Juncates, donde habrá numerosas tiradas de pichon y animadas partidas de tenis.

Toros. Han llegado los toros de la ganadería de Urcola, que serán lidiados en la próxima corrida por Fuentes y Bombita Chico. Al ser desanunciados estaba presente el ganadero. Un infundio.

El Courrier, de Bayona, publica un telegrama de París, reproduciendo otro que se ha transmitido desde aquí, y en el que se dice que al marchar el tren real se encontraron tres bombas de dinamita, que según los peritos que las reconocieron, podrían explotar por efecto de la trepidación.

Añade el telegrama que por esta causa el viaje fué suspendido. Como es sabido, el viaje se ha efectuado, asegurándose en los centros oficiales que el resto del telegrama carece de fundamento. Regreso del Rey.

A las siete de la tarde ha entrado el tren real, siendo esperado por la Reina, Princesa, Infanta y autoridades. El Rey, según ha manifestado, viene muy satisfecho de su viaje. Maura.

El ministro de Estado ha manifestado que había recibido noticias de Maura, el cual había llegado á Ontaneda, comenzando su cura, aunque no cree que la necesita. Esta manifestación de Rodríguez San Pedro hizo surgir la pregunta del fundamento del rumor de que Maura se retiraría de la vida pública.

El ministro se limitó á contestar: "Ya le oyeran ustedes en el banquete del Casino de San Sebastián, que con vistas que tuviera las dadas por la Patria, no se retiraría." A pesar de todo esto, se insiste en la información que ya comunicó el domingo. Los demócratas.

Pronto llegará la Comisión del Comité demócrata de guerra, para ultimar los detalles del viaje de propaganda que harán á aquella provincia Canalejas y Villanueva. QUIROGA. COSAS DE TEATROS UN ANIVERSARIO

Después de escribir el título Cosas de teatros, dejé en blanco la cuartilla. Qué iba á decir si no ocurre nada, ni nada se me ocurre. Y me entretuve en revisar periódicos atrasados. Un retrato y un nombre me conmovieron profundamente: Emilio Mario.

Cinco años hace hoy que murió Emilio Mario. Cuando el año pasado vi por vez primera aparecer en escena al ilustre Antonio, recibí un latigazo de tristeza. Me pareció Mario que resucitaba. Pobre Mario! Yo le admiré y le quise mucho. Antonio se le parece en la cara, en la figura y aun en la voz. Es menos elegante en el vestir y más natural en la dicción. Pero yo, al ver á Antonio, hubiera jurado en el primer momento que era Mario mismo.

Después, como las ideas se enlazan, de la comparación entre los dos hombres, pasé al paralelo entre ambos directores de escena. Porque Mario no fué un gran actor, si por tal se entiende un Antonio Vico; pero era un director incomparable, y luego insustituible en España. Tenía muchas virtudes, que son precisamente las que hoy á nuestros mejores comediantes les faltan.

sincero cariño. A Matilde Rodríguez, á Carmen Cobeña, á Julia Martínez, é les dió el primer puesto y todas las facilidades para el triunfo.

Tenia independencia; no claudicó ante el abono y, respetando al público tanto como el que más, defendiendo algunas obras en que el jurado Senado dió fallo injusto, que tuvo ocasión de rectificar después. No cejaba cuando veía el teatro vacío, y su secreto era la paciencia: trabajar, estudiar, insistir.

No pensaba en su papel, sino en el conjunto, y así pudo formar buenas compañías, hacer bien las comedias é ir agrandando paulatinamente el campo de sus actividades. Empezó por comedias frías, puramente graciosas, pasó á otras de alguna mayor enjundia y acabó por dar libre franquicia á la comedia, al drama, al sainete y alternativamente á todos los géneros.

Fué el primero que se preocupó aquí de veras por la presentación escénica, presintió el teatro moderno y abrió los brazos á la juventud. Si explicó el repertorio francés, no dejó nunca de estimular la producción original, y él no valía solo por él, sino más aún por los conjuntos que supo formar y dirigir con tan desahogada flexibilidad y tal amplitud de criterio que en aquellas compañías de Mario cabía al fin todo: desde el drama de Echegaray hasta el sainete de Vega, desde las comedias de Enrique Gaspar hasta los arreglos de Pina Domínguez, y desde el naturalismo de Juan José hasta la finísima sátira de Gante costada. Mario no tuvo exclusión sistemática, ni aspiraciones audaces. Acaso por esto mismo atrajo á todos y lo fué todo.

Thullier, Morán, Fuentes, Tallaví, Miguel Muñoz, todos los primeros actores jóvenes de hoy, al recordar en esta fecha á Mario con cariño, no estará mal que mediten acerca de su paciencia para llegar y de su abnegación personal para no estorbarle los aplausos al prójimo. No siendo tal vez muy grande actor, ¿quién negará que llegó á parecerlo?

Garamanchel. EN LOGROÑO A noche se facilitaron en Gobernación noticias oficiales acerca del aspecto que el problema social ofrece en la capital de la Rioja. Ya en nuestra edición anterior adelantamos la impresión de que la cuestión, según el Gobierno, revestía gravedad, y ésta se ve confirmada por los dos siguientes telegramas oficiales: Logroño 9.

Del gobernador. A noche celebró el Centro General Obrero una reunión con escasa concurrencia, en la cual se impuso la sección de albañiles una manera violenta y arbitraria y sin decir que hablarán los oradores, ni escuchar las protestas de la mayoría de las secciones, proclamaron la huelga general, sin acordarla, ni votarla nadie, viéndose precisado el presidente á levantar la sesión.

A consecuencia de esto, esta mañana se ha formado un grupo de unos 200 hombres, que ha empezado á recorrer la población tratando de ejercer coacción sobre sus demás compañeros para llevarlos al paro, dirigiéndose á varios establecimientos, obras y talleres, sin conseguirlo en la mayor parte de ellos.

Diseminado este grupo por las incansables excitaciones y disoluciones de la fuerza pública, ha quedado deshecho, y á la expectativa de lo que se acuerde en la reunión de patronos, que en estos momentos me aseguran se está verificando.

La cantidad de material existe; pero continúa la expectación, y el resultado de la reunión es desfavorable, como todas las que hasta aquí se han verificado, preveo que habrá nueva y más importante alteración del orden público, á cuyo efecto se está imprimiendo un bando, recordando las disposiciones propias del caso, que se publicará inmediatamente, y tengo prevenidas las fuerzas de orden público y guardia civil.

Como estas son escasezimas, de acuerdo con el gobernador se han preparado también preparadas las del Ejército, para hacer necesaria de emplearlas, toda vez que es insuficiente el número de los guardias civiles de los puestos inmediatos que he podido reconcentrar.

Per varios conductos, incluso de los mismos obreros, sé que la Juventud Republicana alienta y segunda esta agitación. Logroño 9 G. Del gobernador: La situación de la huelga de albañiles es la misma que dije á V. E. esta mañana. Los patronos continúan sin ceder en lo más mínimo de sus apreciaciones. Los obreros han continuado esta tarde sin formar grupos de importancia ni ejercer coacción; concurrirían al entierro de un compañero muerto en un accidente del trabajo, sin producir desórdenes.

La tranquilidad es completa; pero temo que mañana se produzcan las escenas de hoy, si esta noche no acuerdan algo sobre el paro general, al cual siguen siendo contrarios la mayoría de los gremios. Se ha publicado el bando que anuncié á V. E. en mi telegrama anterior. DE LA MARINA

Ayer mañana, á las ocho y media, abandonó la bahía de Cádiz la corbeta Nautilus, Escuela holandesa de Guardias marinas. Ha sido nombrado, en comisión, Presidente de la Comisión permanente de pruebas de máquinas de los buques, instituida en Ferrol, el inspector de ingenieros D. Leoncio Lacasa.

La Delegación de Hacienda de Almería ha exigido á la Corporación de prácticos de Garacha, en concepto de impuesto de utilidades, el 12 por 100 de las cantidades percibidas por sus derechos de práctica, entendiéndolos comprendidos en la ley de marzo de 1900, tarifa 1.ª referente á gratificaciones, premios é indemnizaciones. Una real orden de Marina, comunicada á Hacienda, significa la conveniencia de una resolución aclaratoria, declarando que los prácticos de puerto solamente deben contribuir con el 5 por 100 de sus retribuciones por razón de utilidades, y diciendo que es imprudente la aplicación de la Delegación de Hacienda de Almería.

Ha sido aprobado los pliegos facultativo y administrativo para contratar en subasta materiales de general uso y consumo en los tres arsenales del Estado. Sucesos. Obreros heridos.

En un tejedor situado en el Cerro de San Isidro hallábase ayer mañana dos obreros llenando de tierra un volquete, y de repente se desprendió sobre ellos un terraplén, sepultando á Antonio Millán Huertas. Fue extruido de entre la tierra con marcas sintomáticas de asfixia y varias heridas y contusiones, por lo que fué asistido en la casa de Socorro, sucursal de la Latina, pasando desde allí á su domicilio. También resultó con contusiones leves otro obrero llamado Santos Bayo. En las obras del Banco Hispano Americano se cayó ayer mañana una piedra, produciendo una grave herida en la cabeza al obrero Pedro Robles.

Malotin recuperado. Al llegar anteayer á la estación del Norte doña Urbana Saratúa, de edad de menos un mes, que con el equipaje de viaje y el equipaje de mano, se presentó en la estación. Ayer mañana se presentó en la Delegación del Congreso el farmacéutico Sr. Garrido Mena, quien había hallado el malotin en la calle de Cañizares, esquina á la de

Atocha, entregándosele al delegado para que se lo entregue á su dueño. No hay que dormirse.

Un individuo llamado Justo Huriado de Sarache, que dormía ayer á las ocho de la noche en la plaza de Pantejos, se encontró al despertar con que le faltaban una cartera con 17 duros, un billete de ida y vuelta para Santander y un reloj de níquel, sin que se hubiera dado cuenta de cómo había sido robado.

La policía no ha podido tampoco averiguar quiénes hayan sido los ladrones. Caballo desbocado. Al pasar por la Puerta del Sol se desbocó anoche el caballo que arrastraba el coche de D. Mariano Núñez Samper, yendo á chocar contra el poste de un farol de la calle de Espoz y Mina. El cochero fué despedido del pescante por efecto del choque, recibiendo leves heridas.

EL REY EN VITORIA Victoria 9. A las dos de la tarde ha entrado el tren regio. En el andén se hallaban las autoridades y gran gentío. También estaba una Comisión del concurso, presidida por Dato. Organizada la comitiva se dirigió á los locales donde se celebra la exposición. En la capilla doméstica, con vertida en salón, el Rey lee el discurso, congratulándose de presidir una fiesta de trabajo que da aliento á los obreros para dedicarse á su perfeccionamiento en las horas de descanso. Elogia al Ayuntamiento como organizador del concurso, declarando abierto oficialmente.

El alcalde contestó al discurso del Rey agradeciendo las frases que ha dirigido Su Majestad al Ayuntamiento, y recordando que si su augusto padre fué el pacificador de las luchas civiles, el augusto hijo lo será de las luchas sociales. (Vivas). Después de esto, el Rey recorre las salas, interrogando al personal de los obreros y siendo objeto de repetidas ovaciones. Una banda de música ameniza el acto, al que asisten muchas señoras. Gran gentío llena el local. Donativos.

Vitoria 9. El Príncipe de Asturias ha dado 500 pesetas; Dato 250, y M. Derouille otras 250. El Rey había dado 1.000 pesetas. Petitioner. Le ha sido pedido al Rey que vuelva á establecer la Escuela Normal de Maestros. También se le ha solicitado el indulto del Chato Dólos y otro individuo, ambos condenados á muerte. El Rey se trasladó al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un lunch, verificándose después la recepción oficial. A las cuatro y cuarto ha regresado á San Sebastián D. Alfonso, siendo despedido con entusiasmo. CORRESPONSAL.

En 4.ª plana. UN VETERANO RUSO APUNTES PARA UNA HISTORIA LOS CIRIOS DE ALFONSO XII PROVINCIAS

La catástrofe de León. Coruña 8. Se hicieron los oportunos reconocimientos y pudo comprobarse que de los distintos parámetros del ministerio, solo estaba servible el colocado en la parte en que se hallaba el despacho del ministro, viéndose huellas en él de la exhalación eléctrica. El pararrayos había quedado fundido. De haber estado éste antes de caer el rayo, inutilizado como los demás, de creer es que los destrozos hubieran sido grandísimos y que habrían peligrado las personas que en la parte en cuestión del edificio se hallaban.

Valencia 9. Se comentan los ataques dirigidos en la sesión de ayer del Ayuntamiento contra el alcalde, señor Polo, por el concejal conservador Sr. Martínez Alcega. Se dice que en un plazo muy breve abandonará la alcaldía el Sr. Polo. —BERRIS. El monumento á Castelar. Cádiz 9. La Junta del monumento á Castelar ha acordado colocarlo en la plaza de su nombre, frente á la casa donde nació el héroe republicano. El monumento será inaugurado á primeros de año. Cuántos con los bronces cedidos por el Estado gracias á las gestiones de D. Rafael de la Viesca. —QUIROGA. NOTICIAS

Nuestra buena amiga y distinguida colaboradora doña Salomé Núñez y Topete, se encuentra algo restablecida de la indisposición que ha sufrido con motivo del fallecimiento de su hermana doña Margarita, á quien profesaba grandísimo cariño y cuya muerte ha sido profundamente sentida por cuantas personas tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes prendas de carácter. A las misas celebradas por el eterno descanso de la finada, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, ha concurrido gran número de amigos, rindiendo este patrio homenaje de respeto y cariño á su memoria. Descansen en paz!

Por la muerte de la condesa de Gazeta, hija de los difuntos marqueses de Santagata y Monreal, vestida de luto los marqueses de la Granada, Portocarrero, Peralta, Casasola, Campo Sagrado, Monistrol y Besora, condes de la Nava del Tajo, Giraldelli, Sastago, Fuencarral, Santa Coloma, Valdecañas, señores de Chaves, Albaréda, viuda de Eusebio Blasco, duques de la Conquista, y señores de Souza, Elio, Azua, Loygorri, Bernado de Quirós (A.) y marquesa de Castelar. Ayer mañana ha visitado al alcalde una Comisión de pocieros para pedirle que no se conceda licencia para ejecutar obras en pozos y atarjeas más que á los obreros matriculados. También ha recibido una Comisión de vendedores al por menor, de frutas y hortalizas, los cuales le han pedido que no se autorice la venta de melones y sandías en puestos al aire libre.

Por ausencia del Sr. Ruano, se ha encargado interinamente de la secretaría del Ayuntamiento el oficial mayor, Sr. Vela. El lunes, á las doce de la mañana, falleció á los setenta y siete años de edad, doña Gabriela Santamaría y Gutiérrez, madre de nuestro amigo el director de El Nuevo Madrid, D. Jesús Avilés. La Comisión encargada de organizar los festejos de la verbena de la Paloma, cumpliendo los acuerdos de la junta general, celebrará cinco grandiosos bailes en los días 14 y 15 tarde y noche y 16 noche, en el hermoso solar, convertido en salón, situado en la calle de Bailén (antiguo Velodromo) siendo animados por una brillante banda militar, alternando con un magnífico piano. Por primera vez en esta temporada se pondrá en escena, el jueves, día de moda, en el Jardín del Buen Retiro, la grandiosa opereta de tres actos, música de L. Varney, D. Argandoña, contando los principales papeles á cargo de las señoras Barberi, Surano, Goyón y Gray y de los Sres. De Beaumont, Lambiase, Valle, Marangoni, Maresca y Pofano. El relevo de las fuerzas de Caballería de los cantos de Aranjuez y Alcalá de Henares no se llevará á cabo hasta después de terminadas las maniobras de Caballería.

El servicio telegráfico, á consecuencia de las tormentas que reinan en el Norte de España y Mediodía de Francia, se cursa con dificultad. La Sociedad Económica Matritense eligió anoche como comisarios para un senador, á los Sres. Catalina, Baños, Saralegui, Gesta y Leceta, Sánchez y Alonso Gascó y Checa. Se asegura la elección del académico y catedrático D. Juan Catalina García. En el expreso de ayer tarde salió para Santander, París y Londres, el jefe del negociado de la Propiedad Intelectual del ministerio de Instrucción Pública, D. Augusto Fernández Vitorico. Han salido para Biarritz y San Juan de Luz, D. Enrique Piedra y D. Julio Cruz. Frontón Central. Gran partido para hoy miércoles, á las cinco de la tarde: Sánchez y Beraza contra Aizpuru y Goenaga. En abril último dió noticia la Prensa de que el 27 de dicho mes habían sido detenidos en la calle de las Infantas, y puestos á disposición del Juzgado de guardia, los agentes de policía del distrito del Hospicio don Angel Medina Padilla y D. Juan Garrido, por virtud de una denuncia de Manuel Ruiz. Sustanciado judicialmente el asunto, el denunciante ha sido condenado á una multa, y respecto á los denunciados, se ha sobrestado con pronunciamiento favorable. Como los notarios agentes fueron declarados cesantes por consecuencia de la repetida denuncia, consideramos justo que ahora sean repuestos. Por la Serranía de Ronda merodea una partida de cuatro bandidos, capitaneada por el asesino que en una calle del pueblo de Zahara mató á un guardia civil. Dichos bandidos dieron muerte hace pocos días al cacador don José Moreno, y en la estación de Setenil sostuvieron un vivo tiroteo con una pareja de la Guardia civil. Ha fallecido en Hernani doña Dolores Rojas y Vicente, marquesa de Carvajal. Reciben su esposo D. Hipólito Finat y Carvajal y la madre de la finada, la condesa viuda de Montarco, nuestro pésame. UN RAYO EN GOBERNACION

Puede decirse que anoche entre los pocos políticos ministeriales que se encuentran actualmente en Madrid y suelen concurrir á los Jardines y otros sitios frecuentados no se habló de otra cosa más que del peligro que había corrido por la tarde el ministro de la Gobernación. Ya en la estación del Norte, con motivo de despedir el ministro al subsecretario que en el subexpreso marchó á San Sebastián, se habló de lo ocurrido. El relato que allí oyó uno de nuestros redactores, fue como sigue: Se encontraba después de las cinco de la tarde el Sr. Sánchez Guerra despatchando con su secretario particular, Sr. Rovira, y se hallaba también con estos el director de Administración local, Sr. Calderón, que acababa de encargarse de la subsecretaría. Se oyó en esos momentos un trueno seco, que repercutió como un chasquido en todo el ministerio, sobre todo en la parte que corresponde al despacho oficial del ministro, y en el cual, con las personas ya citadas, estaba éste. Fue tan grande el chasquido que se percibió, que para los que estaban dentro del edificio no cabía duda que se trataba de un rayo. Se hicieron los oportunos reconocimientos y pudo comprobarse que de los distintos parámetros del ministerio, solo estaba servible el colocado en la parte en que se hallaba el despacho del ministro, viéndose huellas en él de la exhalación eléctrica. El pararrayos había quedado fundido. De haber estado éste antes de caer el rayo, inutilizado como los demás, de creer es que los destrozos hubieran sido grandísimos y que habrían peligrado las personas que en la parte en cuestión del edificio se hallaban.

TERMINADA LA HUELGA GENERAL. La huelga continúa en el mismo estado que ayer. Por la mañana se han adoptado idénticas precauciones. Patrulla la Guardia Civil y fuerzas de caballería del ejército recorren los barrios. En la tarde se ha celebrado un mitin con un individuo que ejercía coacciones, habiéndole llevado al Gobierno Civil. En la plaza de la Constitución grupos de obreros han silbado á la Guardia Civil, por haber practicado una detención. Al enterarse el gobernador de lo que sucedía, salió á la calle y mandó disolver los grupos, dirigiéndose á los obreros, á los cuales amenazó con ordenar hacer fuego si continuaban en la parte en que se hallaban. Hasta ahora reina tranquilidad. El servicio de tranvías es reducidísimo. Esta tarde se publicarán periódicos. Los grupos continúan estacionados en el paseo; pero en actitud pacífica. A las once de la mañana se reunirán en el Ayuntamiento los maestros carpinteros, con objeto de ver si ceden algo y se halla el mejor modo de solucionar la huelga. Se espera con interés el resultado de esta reunión y el mitin que se celebrará esta tarde. Zaragoza 9. Esta mañana se han reunido los patronos en el despacho del alcalde para buscar una fórmula que solucione la huelga. Después de ser presentadas varias, que fueron desechadas, se aceptó, para el caso de llegar á una transacción, la propuesta del ingeniero D. Carlos Mendizábal, quien propuso que los obreros de los mismos talleres trabajaran de nueve á diez horas, á voluntad suya; que el pago se ajustara por horas, para lo cual el Sindicato de patronos presentará, dentro de un plazo máximo de tres meses, no haciéndolo antes por los compromisos que tienen adquiridos, una tarifa mejorando el jornal que actualmente disfrutaban los obreros, y que del exceso de las sesenta horas semanales se pagará con un 50 por 100 de aumento, exceptuándose los días festivos y las enfermedades justificadas. Dicho acuerdo ha sido trasladado á una Comisión de obreros carpinteros, á fin de que puedan dar cuenta de él en el mitin que se celebrará esta tarde. Zaragoza 9. En la plaza de La Seo se ha registrado hoy un grave accidente. Al salir los obreros del mitin, pasaron dos parejas de lanceros á caballo, al mando de un cabo. Algunos obreros silbaron, y entonces los lanceros, volviendo los caballos, cargaron sobre los grupos. De la carga han resultado dos heridos, siendo el otro sumamente comentado. Acción de fuerza de la Guardia civil, que despojó aquellos silbadores, produciéndose con este motivo algunas carreras y sustos. También se cerraron las tiendas, y en general, se produjo alguna alarma. Zaragoza 9. Antes de entrar al mitin, entre los obreros carpinteros se nota gran excitación, habiéndose disgustados por las bases que ha acordado los patronos en su reunión con el alcalde, y de las cuales ya he dado cuenta. Como al comenzar el acto hallábase ocho ó diez agentes formados junto á la escalinata de la plataforma, los obreros no quisieron comenzar hasta que el jefe de la policía dió orden á los agentes para que se retirasen.

Primero se dió lectura al acta que se le anto en la sesión celebrada con los patronos, y en la que constan las bases de arreglo propuestas. El presidente, compañero Carmona, las calificó de cúmulo de disparates, combatiéndolas y calificando de canallas á los patronos, que buscan el que los obreros carpinteros sean revolucionarios, los cuales lo serán desde ahora. Han hecho uso de la palabra varios oradores, los cuales, lo mismo que en mitins anteriores, han atacado á la burguesía proclamando la revolución social en tonos enérgicos. También han atacado á los obreros que han vuelto al trabajo ó que tienen acordado volver. Añadieron que é los patronos no acceden en el término de veinticuatro horas á lo que piden los carpinteros, todos los obreros pedirán la jornada de ocho horas. Se ha dicho que los patronos buscan un día luto para Zaragoza, nosotros combatiéremos hasta el fin, pues no crean que por que no tenemos armas nos hemos de amilmar. Tratan de la conducta de las autoridades, y dicen que éstas deberían hacer lo que hizo en Barcelona el general Zappino. Si los patronos piensan que se derrame sangre, ésta será derramada. El delegado llama la atención del orador que pronuncia estas palabras, produciéndose con este motivo un alboroto en el que se lanzan algunos gritos. Restablecido el orden, siguen los oradores abogando por la continuación de la huelga, haciendo cuanto sea necesario para conseguir que ésta sea general. Esta huelga, dice uno de ellos, seguramente repercutirá en toda España. Los oradores dijeron que mañana comienza la verdadera huelga general. La huelga está echada. Se ha acordado continuar la huelga para llegar hasta que no haya quien produzca nada, ni aun lleve agua á los burgueses. Zaragoza 9. A la salida del mitin han podido ocurrir sucesos de consecuencias funestas. Cuatro lanceros y un cabo atravesaron corriendo la calle de D. Jaime. Al pasar frente á la plaza de La Seo unos muchachos comenzaron á silbarlos. El cabo mandó hacer alto y, lanza en ristre, acometió al grupo en que los chicos estaban. El caballo resbaló, arrojando al cabo al suelo, circunstancia que lo irritó más, y arremetió contra el grupo. La confusión entonces fué indescriptible. La gente que salía del mitin, sin saber lo que era, retrocedió. Hubo gritos, carreras y sustos. Una sección de la Guardia civil salió de la Casa Consistorial, y ocupando las calles adyacentes dispuso á hacer fuego. La alarma cundió entonces, aumentando las carreras y los sustos, mientras las tiendas cerraban sus puertas con grande estrépito. Momentos después llegaron más fuerzas de la Guardia civil de á caballo, las cuales despejaron la plaza. Ha habido algunos heridos lavas. Se ha reconocido la falta cometida por el cabo, el cual será castigado. Así lo ha manifestado el gobernador á la Junta de carpinteros que fué á visitarle. FONDEVILA. TELEGRAMAS OFICIALES

Zaragoza 9. Continúa huelga general. Personal de tranvías que ayer circularon con la Guardia civil, se niega á salir hoy, siendo con este motivo aquella más general. Zaragoza 9. Después de mi telegrama anterior han salido los tranvías, que continúan custodiados por la Guardia civil, continuando cerrados los cafés y la mayoría de los establecimientos. El abastecimiento del vecindario está asegurado, aunque con deficiencias. A las cuatro se celebrará un mitin, convoocado por la Sociedad de carpinteros para tratar del curso de la huelga. Adopto precauciones. Zaragoza 9 10.30 h. Terminado mitin con desórdenes á la salida, á consecuencia de haber sido silbadas unas parejas de caballería del ejército, que han cargado, causando dos heridos. Se ha acordado por las Sociedades obreras persistir en la huelga general, si no se concede la jornada de ocho horas. Zaragoza 9 10.20 n. Hasta ahora, aunque ha habido alguna excitación, consecuencia del mitin de esta tarde, hay tranquilidad. Mañana piensan continuar huelga general, pero largo esperanzas de que acudan al trabajo algunas agrupaciones, como las de camareros de café y obreros panaderos. ECOS POLITICOS

El ministro de la Gobernación no ocultaba ayer que la huelga general en Zaragoza, no tenía, á juicio suyo, justificación, y que él creía que obedecía á un fin político. Motivos tendrá el Sr. Sánchez Guerra para hacer esta apreciación, si bien aquellos no han trascendido al público, si en verdad existen. En vista de las noticias que el Gobierno tiene acerca de lo sucedido en Benicarló á unos recaudadores de Hacienda, se ha ordenado al gobernador de Castellón que se traslade cuanto antes al referido pueblo para que proceda á instruir un expediente gubernativo, encaminado á depurar la conducta de las autoridades locales y de la Guardia civil, pues tanto ésta como aquélla han procedido de manera que los recaudadores las juzgan en términos poco favorables, atribuyendo gran parte de lo ocurrido á la actitud pasiva que observaron.

Han sido denunciados El Gráfico de anteanoche y El Imparcial de ayer. Lamentamos el percance. En el subexpreso marchó anoche á San Sebastián el conde del Moral de Calatrava, quien permanecerá allí hasta primeros de septiembre. En la estación le despidieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario de Hacienda, los directores de Correos y Administración local, el alto personal de Gobernación y muchos amigos.

AVISOS ÚTILES El dolor de cabeza desaparece en el acto con la Hemicrama Calderón. Pídale en fars. El legítimo JARABE CLIMENT «SALUD» cura la anemia, escrófula, tisis é inapetencia. AGUAS DE BORINES MADRID Farmacia BONALED. ESTOMAGO, RIÑONES, HIGADO, SIN RIVAL. LA MARAVILLA AGUAS DE COSIADA ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL PURGANTE DE PRIMER ORDEN Antibiliosas, Antiherpéticas, antiescrofulosas, Depurativas y antisifilíticas. Granico Central y Oficinas en Madrid, Calle Quintana número 2. Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1. De venta en las principales farmacias y droguerías.

